



## 百余家烟企在家门口拿下国际订单 2024烟台苹果出海·机械、食品产业国际精准采购活动圆满落幕

“17日上午，现场意向订单231笔，意向金额4322万元。17日下午到18日上午，共有127人次实地验厂25家企业，达成意向订单132份，意向成交额1887.376万元。苹果出海首次洽谈对接同样硕果累累，共签订苹果采购订单38份，意向成交额461.226万元。”这是2024烟台苹果出海·机械、食品产业国际精准采购集中签约仪式现场传来的好消息。

短短2天时间，38个国家的130多位国际采购商来到烟台龙口开展精准采购，满载而归。招商模式的创新让百余家烟台本土企业在家门口拿下了国际订单，开创了供采对接新模式。

在本次精准采购活动中，龙口这座海岸线、港口、山峦、沃野等自然资源兼具，美丽富饶的滨海小城，给外商们留下了深刻印象，龙口粉丝、苹果醋、葡萄酒、铝业……一系列耳熟能详的拳头产品，亦彰显出龙口市果业、工业制造的发达。龙口本土企业绿杰股份孙惠民介绍，苹果醋在国外的普及率非常高，外商在中国看到这款产品，非常有亲近感，而中国的苹果鲜果在世界占有领先地位，目前国外很多跟苹果醋相关的健康产品，都有烟台元素，此次精准采购给许多国际买家提供了一个深度了解烟台的机会。

“我们与多家来自沙特、巴基斯坦等地的采购商初步达成了合作意向，并计划随后开展深入洽谈，此次‘苹果出海’必将‘萃’实力圈粉无数！”山东麒聚乾星



国际贸易有限公司现场负责人激动地跟记者介绍，政府组织的这场精准采购活动为烟台众多本土企业低成本获取了国际市场通行证，为融入世界大市场、转型外贸提供了新机遇。

作为国际大型汽车零部件采购集团、世界知名车企、国内新能源汽车的主要供应商，山东隆基机械股份有限公司在此次精准采购中也是备受外商瞩目，在实地验厂后就达成了意向订单。该企业负责人介绍，将借此机遇，日后

加大对中东、拉美、非洲等新兴市场的开拓力度。

本次采购活动洽谈踊跃、成果颇丰，是烟台今年举办的第二次国际性采购对接，活动的成功开展实现了从“组织企业出海”到“组织采购上门”的转变，为境外采购商与烟台供应商搭建起一个互动交流的平台。随着双方互动越来越频繁，在未来将进一步促进双方经贸往来、活跃双方的经济发展，使烟台的开放之路越来越宽广。 文/姜芳 摄影/范祖康

### 烟台“HR大比武” 6月开赛

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 陈文伟 任爽)记者昨日从市人社局获悉，2024年烟台市人力资源服务业人员职业技能竞赛计划于6月份举办，目前已启动报名，拟参赛人员到工作单位所在地(自由职业者向户籍所在地)区市人社部门报名，报名时间截至5月24日。个人赛最高可获奖励5000元，满足条件还可申报“烟台市技术能手”。

竞赛奖励包括个人奖和优秀组织奖。获得资格赛个人总成绩前两名且符合推荐申报条件的选手，可向市人力资源和社会保障局申报“烟台市技术能手”。对获得资格赛个人总成绩前3名的选手，按名次前后分别给予一次性奖励5000元、3000元、2000元。对符合条件的获奖选手，按照有关规定给予晋升职业技能等级。

### 初中毕业生再添升学新路径 “联办五年制” 今年计划招3810人

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 卢鹏)5月17日，烟台市教育局召开烟台首批高水平中职学校联合高职院校举办初中后五年制高等职业教育新闻通气会，确定烟台8所学校49个专业参与招生，2024年该模式计划招3810人。

据悉，2024年2月，山东省教育厅印发《关于公布第一批高水平中职学校联合高职院校举办初中后五年制高等职业教育专业点名单的通知》(以下简称“联办五年制”)，烟台经济学校、烟台城乡建设学校、山东省莱阳卫生学校、烟台船舶工业学校、烟台临港工业学校、烟台理工学校、烟台电子工业学校、莱州中华武术职业中等专业学校等8所学校的49个专业被批准举办。

“联办五年制”的实施范围是什么？据介绍，在烟台市参加中考的初中应届毕业生均可报考，考生通过烟台市高中阶段学校招生录取工作平台填报志愿，学校按照成绩由高到低录取。

据介绍，“联办五年制”学生连续五年在中职学校就读。“联办五年制”“三二连读”招生时使用中专招生计划，后两年使用专科招生计划。“五年一贯制”招生时使用专科招生计划。“联办五年制”学生达到毕业要求，由合作高职院校颁发高等职业教育毕业证书；转段考试未通过或者自愿放弃转段参加职教高考的学生，达到中专毕业要求的，颁发中专毕业证书。举办“联办五年制”的学校不再举办“三二连读”。

目前，烟台市中等职业学校的培养模式有4种，分别是“3+4”中本贯通培养、联办五年制、三二连读、三年制中专。考生可根据个人规划选择相应培养模式报考升学。

## 17000株草花摆上海岸线 市区首条“鲜花大道”再扩容



市区首条“鲜花大道”示范段——滨海中路(海越路-海天路)已经成为海岸线上一道亮丽的风景线。如今“鲜花大道”再扩容，滨海中路迎宾路到天成北街，17000株草花上岗，让夏日港城更加缤纷。

### 17000余株草花亮相

“这是我们打造‘鲜花大道’的一部分，在天成北街到迎宾路路段安装了519个花箱，种植了17000余株草花，品种有金盏菊、矮牵牛、粉重吊牵牛等，这些品

种色彩鲜艳，也能够适应海风和炎热天气。”市园林中心工作人员介绍。

“鲜花大道”采用简洁大气的现代城市化表现手法，在调整沿途植物种植位置和种类的基础上，加大草花栽植面积，对不同季节的花卉进行搭配，形成连续、有节奏、有韵律的城市道路景观。栽种的时间节点为“五一”前、七八月份、国庆节前。目前栽植的种类主要有马鞭草、金光菊、百日草、千日红、彩叶草、孔雀草、松果菊等，共计20万余株。

“后期，我们将根据时令花卉的更迭，及时做好草花更换，让‘鲜花大道’呈现出不同的季节变化和花卉观赏效果。同时，继续加大后期管护力度，让市民和游客一年四季都可以看到鲜花盛开。”工作人员介绍说。

### 港城处处有鲜花

昨天上午，记者来到观海路与港城东大街路口附近，一进入城市慢道，便不自觉放慢了脚步，只见各种颜色的月季花竞相绽放。

初夏时节，南山公园也迎来了一年中最美的时光，玫瑰园内姹紫嫣红，前来

拍照游玩的游客络绎不绝。“五六月份是公园月季最美的时候。待本轮花期结束后，我们将对月季进行修剪养护，在光照、水分、肥料充足的情况下，新一轮的花将再次开放，满园的月季可以欣赏到秋天。”工作人员说。

近年来，更多鲜花出现在城市主干道两侧和公园广场，绿化带不再仅仅是种树种草，而是因地制宜栽种鲜花，让生活多了一抹灵动。

### 园林绿化养护忙

近期，园林绿化养护的重点是补植缺株、常规修剪、草坪打草、绿化浇灌、病虫害防治等。

在市区主干道两侧，随处可见养护人员忙碌的身影。养护人员不仅要道路两侧绿篱、模纹加强修剪整形，使绿植整体保持整齐美观的形态，对行道树后的背景林草坪也要及时修剪。绿地杂草杂物种类繁多，有些不能用机器统一修剪的需要人工手动清理，工作量随着温度的升高也越来越大。

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 黄黎 肖蕾 摄影报道